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.آمار و احتمال (پایه یازدهم) 1 آموزشگاه آبادگرانموضوع 

.1

 
پیشامد مضرب  آمدن تاس و پشت آمدن سکه 

 
پیشامد تاس مضرب  یا سکه رو آمدن 

 
رو آمدن سکه 

 (الف

 (ب

 (ج

.2

B A

 

.3

حالا  و  را در رابطۀ  جایگذاري می کنیم:

دو پیشامد نسبت به هم مستقل اند اگر وقوع یا عدم وقوع هر پیشامد به وقوع پیشامد دیگر تأثیري نداشته باشد. حالا اگر .4
زیرمجموعه اي از  با زیرمجموعه اي از  مستقل نباشند یعنی وابسته اند در نتیجه وقوع هر کدام روي دیگري تأثیر می گذارد و این

یعنی وقوع  روي  تأثیر گذار خواهد بود که با استقلال این دو پیشامد در تناقض است پس  و  هم نسبت به هم مستقل اند.
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B ⊂ A → A∩B = B

P (A−B) = P (A∩ ) = P (A) −B′ P (A∩B)
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صفحه 2

.5
فرض می کنیم  باشد

طبق قوانین احتمال 

.6

 
. ، اثبات می کنیم  الف) می دانیم  .7

 

 

 
. می دانیم  ب) ثابت می کنیم: 

P (A∩B) = t

= P (A∩B) → P (A∪B) = 4 = 4tP (A∪B)

4
P (A∩B)
  t

= t → 1 −P (A) = 2t → P (A) = 1 − 2t1 −P (A)
  P( )B′

2

= t → 1 −P (B) = 3t → P (B) = 1 − 3t (1)
1 −P (B)
  P( )B′

3

P (A∪B) = P (A) +P (B) −P (A∩B) →

4t = 1 − 2t+ 1 − 3t− t

4t = 2 − 6t → 10t = 2 → t = P (B) = 1 − = =
2

10
− →−−−−−−−−−−

(1) جایگذاري در 6
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→ P ({e}) = 1 − =
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⎨
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P (S) = 1

P ({a, b, c,d}) =
3
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P (c) = P ({a, b,e}) = + =P ({a, b})

2
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P ({e})
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P ( ) = 1 −P (C) = 1 − =C
′ 24
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P (A∩B) = P (A) ⋅P (B)P (A∩ ) = P (A) ⋅P ( )B′ B′

P ( ) = P (A∩B) +P (A∩ ) −P ( )(A∩B) ∪ (A∩ )B′
  

(A∩( ))B∪B′  
M  

A

B′ (A∩B) ∩ (A∩ )B′
  

∅  
0

P (A) = +P (A∩ ) → P (A) −P (A) ⋅P (B) = P (A∩ )P (A∩B)
  
P(A)⋅P(B)

B′ B′

P (A∩ ) = P (A)( ) = P (A) ⋅P ( )B′ 1 −P (B)
  
P( )B′

B′

P ( ∩ ) = P ( ) ⋅P ( )A
′

B′ A
′

B′P (A∩B) = P (A) ⋅P (B)

P ( ∩ ) = P ((A∪B ) = 1 −P (A∪B) = 1 −P (A) −P (B) +A
′

B′ )′
P (A∩B)
  
P(A)⋅P(B)

= ( )( ) = P ( ) ⋅P ( )1 −P (A)
  
P( )A′

1 −P (B)
  
P( )B′

A
′

B′
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صفحه 3

.8

 
پیشامد  آمدن تاس آبی 

الف) اگر  باشد آن گاه  است. .9

ب) طبق (الف)  و طبق اصول احتمال  می باشد پس  پس 

.10

 
 الف) گزاره نادرست 

پ) گزاره درست 

 
ث) گزاره نادرست است. 

( چ) گزاره نادرست (بخش �ذیر بر 

 
خ) گزاره نادرست  

ذ) گزاره نیست.

 
 ب) گزاره درست

 ت) گزاره نیست (دستوري)

 
 ج) گزاره نیست

 ح) گزاره نادرست

 د) گزاره نادرست 

 ر) گزاره درست.
.11

 
 

.12
  (الف

  (ب

 (پ

 (ت

الف) نادرست است. برابري یک مجموعه داراي یک عضو با تهی امکان ناپذیر است. .13

 
ب) درست.    تهی زیر مجموعۀ همۀ مجموعه ها می باشد.

پ) نادرست.    در اینجا خود نماد تهی به عنوان عضو استفاده شده است.
ت) درست.    دقیقاً عضو  در مجموعه موجود است.

5A =

n(S) = 36 A = {(5, 1)(5, 2)(5, 3)(5, 4)(5, 5)(5, 6)}

P (A) = =
6

36
1
6

B ⊆ AB∩A = B

P (A−B) = P (A) −P ( ) = P (A) −P (B)A∩B  
B

P (A−B) = P (A) −P (B)0 ≤ P (A−B)0 ≤ P (A) −P (B)

P (B) ≤ P (A)

3

( )+( )53 3
23

  
اتحاد چاق و لاغر

n(A×A) = 25 → n(A) = 5
A = {4, 0, 2, 1, −1}

n (p(A)) = = 3225
p(A) =

{∅, {4}{0}{2}{1}{−1}{4, 0}{4, 2}{4, 1}{4, −1}{4, 0, 2}{4, 0, 1}{4, 0, −1}{0, 2}{0, 1}{0, −1}, ⋯}

= A∩ = A(A∩B) ∪ ( ∩A)B′
  

توزیع پذیري

(B∪ )B′
  

U

= ∩ = ∅( ∩ ) ∩AA
′

B′
  

شرکت پذیري

( ∩A)A
′

  
∅

B′

A∩ (B∩C) = = (A∩B) ∩ (A∩C)(A∩A) ∩ (B∩C)
  

شرکت پذیري
A∪ (B∪C) = = (A∪B) ∪ (A∪C)(A∪A) ∪ (B∪C)

  
شرکت پذیري

{∅, {∅}}
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صفحه 4

.14
  (الف

 

 (ب

 (پ 

 
الف)  .15

ب) ابوالوفاي بوزجانی، ریاضی دان ایرانی نیست.

 
پ) 

 
ت)  عددي زوج نیست و  گنگ است.

ث) خورشید دور زمین نمی چرخد یا سنندج مرکز استان کردستان نیست.
ج)  زوج باشد و  زوج باشد.

 یادآوري
.16

.17

 (الف

درست است.
 (ب

درست است.

 (پ

درست است. 
 (ت

( ∩B) ∪ ∩ (B∪A)A′ [(B∩A) − ]B′
  

(B∩A)∩B

= ( )) ∩ (B∪A) = ∩ (B∪A) = B = B( ∩B) ∪ (B∩AA
′

  
توزیع پذیري

(B∩ ( ))A∪A
′

  
U  

B

∩(B∪A)
  

جذب

(A∪B) −B = = ∪ ( ∩A) = A∩ = A−B(A∪B) ∩B′
  

توزیع پذیري

( ∩B)B′
  

∅

B′ B′

[(A∪B) −A] ∪ (A∩B) = ∪ (A∩B)[(A∪B) ∩ ]A
′

∪( ∩B)( ∩A)A′
  

∅

A′

= = B∩ ( ) = B( ∩B) ∪ (A∩B)A
′

  
توزیع پذیري

A∪A
′

  
U

4 > 3

a ∉ {b, c,d}

2π

aa+ 1
∼ (p ⇒ q) = p∧ ∼ q

1) [−4, −1) ∪ [−1, 0] ∪ (0, 1)

2) [−4, −3] ∪ (−3, 0] ∪ (0, 1)

3) [−4, −2] ∪ (−2, −1) ∪ [−1, 1)

{ ⇒ A∪ ⊆ X ⇒ { ⇒ U = X
A ⊆ X

⊆ XA
′ A

′ U ⊆ X

X ⊆ U

(A−B) ∪ (A∩B) = = A∩ ( ) = A(A∩ ) ∪ (A∩B)B′
  

توزیع پذیري

B∪B′
  
U

(A∩B) −C = (A−C) ∩ (B−C) − →−−−−−−−−−−−
از سمت چپ به راست

(A−C) ∩ (B−C) = = (A∩B) ∩ = (A∩B) −C(A∩ ) ∩ (B∩ )C
′

C
′

  
شرکت پذیري

C
′

(A−B) ∪ (B−A) = (A∪B) − (A∩B)
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صفحه 5

 

 
درست است.

  (ث

 
 درست است. 

ج) نادرست است زیرا اگر  و  در نظر بگیریم در شرایط صدق می کند اما  می باشد.
الف)   غ   (چون سه شاعر را هر فردي مجزا می نویسد) .18

ب)    ص  

 
ج)     غ

 
د)      غ

تعداد زیر مجموعه هاي مجموعۀ  عضوي  است. .19

 

 تعداد زیرمجموعه هاي 
.20

(الف(ب

(پ (ت

(ث  (ج

= ∩(A∩ ) ∪ (B∩ )B′ A
′

  
توزیع پذیري

[(A∩ ) ∪B]B′
  

A∪B

[(A∩ ) ∪ ]B′ A
′

  
∪B′ A′

= (A∪B) ∩ ( ∪ ) = A∪B− ( ∪ = (A∪B) − (A∩B)B′ A′ B′ A′)′

= [ ] ∩ = [ ] ∩(A∪B) ∩ ( ∩ )A
′

B′
  

شرکت پذیري

(A∪B) ∩A
′

  
توزیع پذیري

B′ ∪ ( ∩B)( ∩A)A
′

  
∅

A
′

  
∩BA′

B′

= = ∩ = ∅( ∩B) ∩A
′

B′
  

شرکت پذیري

( ∩B)B′
  

∅

A
′

A = B = ∅C = {1}B ≠ C

{1, 2, 3, 4}

n2n

− = 384 ⇒ ( ) =2n 2n−2 2n−2 4 − 1
  

3

384

= 128 = → n− 2 = 7 → n = 92n−2 27

⇒ = 51229
A

p

T

F

∼ p

F

T

∼ p∧p

F

F

p

T

T

F

F

q

T

F

T

F

∼ q

F

T

F

T

p∧ ∼ q

F

T

F

F

p

T

T

F

F

q

T

F

T

F

∼ p

F

F

T

T

p∨ q

T

T

T

F

(p∨ q)∧ ∼ p

F

F

T

F

p

T

F

∼ p

F

T

∼ p∨p

T

T

p

T

T

F

F

q

T

F

T

F

∼ p

F

F

T

T

∼ q

F

T

F

T

∼ p ⇔∼ q

T

F

F

T

p

T

T

F

F

q

T

F

T

F

p∨ q

T

T

T

F

(p∨ q) ⇔ q

T

F

T

T
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